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12. 5. 2026 

PAVEL FORMAN SE VÝSTAVOU VŠUDE DOBŘE VRACÍ DO RODNÉHO 

BRUNTÁLU 

Bruntálský rodák, malíř a pedagog Pavel Forman představí na zámku v Bruntále samostatnou výstavu Všude 

dobře. Vernisáž se uskuteční v pátek 15. května 2026 v 17.30 hodin v rámci Muzejní noci na zámku v Bruntále. 

Výstava bude veřejnosti přístupná od 16. května do 30. října 2026. Kurátorem výstavy je Tomáš Koudela. 

 

Bruntál, květen 2026 – Muzeum v Bruntále uvede na zámku v Bruntále samostatnou výstavu Pavla Formana 

Všude dobře. Autor, který pochází z Bruntálu a v současnosti žije a působí v Ostravě, se do rodného regionu 

vrací s výstavou, která není nostalgickou bilancí, ale živým pohledem na vztah mezi místem, pamětí, 

zkušeností a proměnou. 

Název Všude dobře pracuje s lehkou nadsázkou známého úsloví a otevírá otázku, co dnes znamená být doma. 

Formanův návrat do Bruntálu zde není sentimentální tečkou, ale dalším pohybem: novou etapou, v níž 

se minulost neidealizuje, nýbrž znovu překládá do současného jazyka. 

Výstava představuje průřez autorovou tvorbou doplněný o několik novějších prací a soustředí se na jeden 

z klíčových motivů jeho malířské praxe: mutaci a transformaci. Formanova figurální malba pracuje s tělem 

jako se znakem – s jeho gestem, rolí, maskou i zranitelností. V obrazech se objevují bytosti na hraně 

ikonického a anonymního, lidského a zvířecího, známého a znepokojivě cizího. 

Formanův obrazový svět je dynamický, místy až barokně dramatický. V novějších pracích však zároveň sílí 

ztišení, prostorová hloubka a tlumenější, místy až šerosvitné ladění. Proměna zde nepůsobí jako efekt, ale 

jako přirozený stav věcí. Figura se mění, zhušťuje, deformuje nebo hybridizuje, aby unesla napětí současnosti 

– křehkost i agresi, přitažlivost i hrozbu, osobní paměť i veřejné obrazy, které formují náš pohled na svět. 

Těžištěm Formanovy tvorby je malba, která dlouhodobě osciluje mezi rodinným archivem, politickými 

souvislostmi, popkulturními náměty, masmediální ikonografií, dějinnými odkazy i vizuálními strategiemi pop 

artu a street artu. Autor pracuje s apropriací a parafrází: přebírá vizuální gesta a kompoziční principy z různých 

znakových systémů a převádí je do malířského jazyka, který je zároveň přímý, fyzicky přítomný a zneklidňující. 

Bruntálská instalace rozšiřuje malířský motiv také o multimediální a interaktivní rovinu. Vedle závěsných 

obrazů výstava počítá s technologií jako s citlivě vedeným partnerem malby. Nejde o ilustraci ani doprovod, 

ale o dialog mezi statickým a pohyblivým obrazem, mezi materiální stopou a proměnlivostí současných médií. 

Obraz zůstává středem, technologie otevírá další způsoby čtení a přiblížení. 

Zahájení výstavy se uskuteční v rámci Muzejní noci na zámku v Bruntále. Program Muzejní noci proběhne 

15. května od 16.30 do 21.00 hodin a nabídne setkání s Pavlem Formanem, netradiční prohlídky zámecké 

expozice i představení vybraných děl z fondů Muzea v Bruntále. Vernisáž výstavy Všude dobře začne v 17.30 

hodin. 

K výstavě vychází doprovodný katalog. Pro média je zároveň k dispozici plakát výstavy a obrazový press kit 

zahrnující výběr z tvorby Pavla Formana a portrétní fotografie autora. 
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O autorovi 

Pavel Forman (*1977, Bruntál) je malíř a pedagog. Studoval na Univerzitě Palackého v Olomouci, v Berlíně 

navštěvoval přednášky na Humboldtově univerzitě a v roce 2006 absolvoval Universität der Künste Berlin, 

Institut für Kunst im Kontext. Doktorské studium dokončil v roce 2015 na Pedagogické fakultě Univerzity 

Palackého. Žije a pracuje v Ostravě, vyučuje malbu na Pedagogické fakultě Ostravské univerzity a je 

spoluzakladatelem galerie GDM Contemporary. Samostatně vystavuje od roku 2001, je zastoupen 

v soukromých i veřejných sbírkách v České republice i v zahraničí a za svou práci získal řadu mezinárodních 

ocenění. K jeho nedávným projektům patří výstavy Den noci v Galerii výtvarného umění v Ostravě 

a Transforman v Centru současného umění DOX. 

 

Praktické informace 

Název výstavy: Pavel Forman: Všude dobře 

Místo: Muzeum v Bruntále, zámek Bruntál 

Termín výstavy: 16. 5. – 30. 10. 2026 

Vernisáž: 15. 5. 2026 v 17.30 hodin 

Muzejní noc: 15. 5. 2026, 16.30–21.00 hodin 

Kurátor: Tomáš Koudela 

Otevírací doba: květen–září denně 9.30–17.30; říjen úterý–neděle 9.30–16.30 

Web výstavy: https://www.mubr.cz/zamek/akce/vsude-dobre  

Web Muzejní noci: https://www.mubr.cz/zamek/akce/muzejni-noc-na-zamku-v-bruntale  
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